

PROBLEMA A RESOLVER

La insistencia de las avenidas del Segura ha puesto sobre el tapete la necesidad de buscar remedio a esta calamidad que con tanta frecuencia amenaza la vida y hacienda de numerosos ciudadanos.

Aparte de la riqueza inmensa que se pierde con echar esas aguas al mar, que ya de visjo tiene excepcional importancia, ese peligro constante en que se pone a los huertanos es motivo sobrado para que muy en serio se aborde el problema y se le busque una solución adecuada.

Hemos sido toda la vida partidarios de la construcción de pantanos, no solo los que están anunciados, sino también de otros muchos que pueden hacerse en la cuenca alta del Segura.

Nuestra colección da fe de las muchísimas veces que hemos abordado este tema y de las informaciones publicadas sobre el estudio y sobre las disposiciones que se han dictado en esta interesantísima materia.

Cuando se autorizaron los sondeos para las obras de los Pantanos de la Fuensanta y del Taivilla, dijimos que solo una constancia incesante, una tenacísima demanda podía hacer que esa obra de tan grandiosos resultados se llevase a término creando una riqueza envidiable y dotando a varias poblaciones especialmente a Murcia y Cartagena de aguas potables y en cantidad sobrada para sus necesidades.

Después, en mil ocasiones hemos insistido en la necesidad de estas obras en las que no hay murciano alguno que no esté en un todo conforme: podrá quizá haber diferencia de criterio en el destino que se han de dar a esas aguas y en la distribución de los campos a recorrer; pero en la idea, en el anhelo de que se

realicen y en la apreciación de su necesidad y conveniencia, no hay ni un solo elemento discordante.

Otra de las grandes reformas que está pidiendo nuestro río es el encauzamiento: no se nos oculta que es una obra grandiosa y de grandísimo coste; pero cuando recientemente hemos visto que comisiones de Córdoba y Sevilla han estado en la Corte pidiendo el del Guadalquivir, que tiene más importancia que el nuestro, y que han llevado a sus respectivas provincias impresiones favorables, ya no creemos que sea tan difícil ni tan extraordinario el que nosotros pidamos lo mismo.

Ya dijimos también en otra ocasión que estaba mandado hacer el estudio, aunque no sabemos si ese mandato tuvo efectividad oficial en cuanto al cumplimiento de la orden.

Si esto por apremios de la Hacienda pública hoy por hoy hubiera que demorarlo, al menos debía estudiarse la forma en que podrían reforzarse los puntos de mayor peligro, quitándole de encima esa gravísima amenaza de las continuas inundaciones.

El Reguajón que atraviesa la huerta con extraordinaria altura sobre el nivel de los terrenos colindantes y que era el terror de nuestros huertanos, aunque no se puede decir que todavía no puede causar algún daño, mediante las obras que se hicieron de encauzamiento de la base, se logró aminorar grandemente los peligros de sus avenidas.

Pues algo así hay que hacer sobre todo en esos trenques tan deleznales y tan propensos a sus roturas y ver como se pueden elevar las márgenes, pero dándose la debida consistencia, en toda la parte baja de la vega.

Ese es hoy por hoy el gran problema a resolver.

gaduras y dando realce con su asistencia a referido acto y al que después habrá de tener lugar, consistente en el descubrimiento de la lápida colocada en la fachada del cuartel de artillería en honor del heroico oficial señor Flomesta, muerto gloriosamente en Africa.

Así espera confiadamente, ver lo realizado esta Alcaldía.

Murcia 29 de Marzo de 1924, El Alcalde, J. C. Montenegro.

DE SOCIEDAD

Toma de dichos

En el palacio de los señores marqueses de Arneva, en Oñuella, se ha celebrado la toma de dichos de la elegante y bella señorita María Josefa de Echeverría y Carvajal, conde de Montemar y nuestro estimado amigo el distinguido joven don Alfonso Pascual del Riquelme y Sandoval.

La boda ha sido señalada para la primera decena del próximo mes de Abril.

A la enamorada pareja le enluzamos nuestra cariñosa felicitación.

En la Universidad

Última conferencia del señor Sanchez Gallego

Ayer tarde y ante numerosa concurrencia dió la última de sus conferencias sobre el tema «Derechos de la mujer» el docto catedrático de nuestra Universidad don Laureano Sanchez Gallego.

Empezó diciendo que sobre el matrimonio hay que sustentar un criterio cerrado: o matrimonio indisoluble de vínculo como el actual, o amor libre. Réstanos discutir en libertad de amor y amor libre; la primera es la unión constante con intención de formar sociedad familiar, el amor libre es una unión transitoria.

En relación con las teorías que intentan destruir esta institución, están las siguientes: unas que consideran el matrimonio como inoral; otras que lo creen contrario a la sociedad y por último las que lo catalogan como contrario a la razón. Después de estudiar detenidamente todos los argumentos de los distintos autores que sostienen estas diversas teorías, de examinar minuciosamente todos los detalles y presentar las teorías tal y como debemos entenderlas, saca a conclusión de que no dicen nada, ni tienen los argumentos fuerza suficiente, por que llevan la cuestión por derroteros extraños.

Respecto a la libertad de amor gira toda la literatura novelesca y vemos como todas las feministas, Carmen de Burgos en España e in finis otras en el extranjero, escriben sobre la antedicha cuestión. A muchos autores les ha preocupado poco la causa moral o de derecho que haya dado lugar a sus escritos, lo que les ha interesado era la pronta venta de sus ejemplares; y habría que decir con Lope de Vega «¡vulgo es necio y pues lo paga es justo, hablarle en necio para darle gusto.»

No diré que toda la mujer que no se casa sea anormal, puesto que diversa circunstancias de una indole superior pueden haberle obligado a no hacerlo; pero es cierto que la mayor parte, si su retrato físico, responde a su figura psicológica han hecho bien; cita opiniones de Carmen de Burgos, Sofia

Kowaleswska y otras feministas para decir que cuando hablan contra el matrimonio, no hablan con razón si no contra su desgracia; no es la escritora la que habla, es el corazón. Sopenbauer, Comte y otros por su estado psicológico y físico, tienen explicación sus ideas.

Al definir el amor, resalta una cuestión difícil de resolver; autores distintos no se ponen de acuerdo. Después de presentar varias definiciones cita la de Aristóteles «Amar es querer bien» y dice que un compañero quiere a otro y sin embargo a nadie se le ocurre decir que han formado matrimonio; podríamos definirlo como afecto de corazón a corazón, o finción que añade una más a las anteriormente citadas, pero tan bien como aquellas imprecisas.

Termina diciendo que su opinión es que debemos admitir la institución actual de la familia, por que no conocemos otra. Roma fué grande cuando tuvo un concepto acabado de ella; las convulsiones que se notan en los estados modernos se dicen del interés de destruir esta organización y después de ello tendríamos que decir con Luis XV: «El diluvio.»

A terminar la novena y última conferencia del curso sobre el tema «Derechos de la mujer» el señor Sanchez Gallego recibió numerosas felicitaciones y una salva de aplausos, como premio merecido a la labor de difusión de cultura que ha venido desarrollando en estas conferencias.

El Regimiento de Sevilla, vendrá a Murcia

Por noticias que nos merecen entero crédito, sabemos que en el Ayuntamiento de Cartagena se ha recibido una comunicación del jefe del Directorio, en la que se manifiesta que no puede ser atendida la instancia elevada por aquella Corporación para que el 83 Regimiento de línea, destinado a esta capital, quede en Cartagena.

Afirmó en su comunicación el general Primo de Rivera, que no ha lugar a protesta alguna, y que dicha unidad militar habrá de pasar al sitio donde ha sido destinada. Por lo tanto, el Regimiento de Infantería de Sevilla que está en Cartagena, vendrá de guarnición a Murcia en cuanto esté terminado el hermoso Cuartel que se está construyendo al final de la calle de Cartagena.

Como murcianos nos alegramos profundamente que el heroico Regimiento de Sevilla venga a guarnecer esta capital, que ya ha tenido ocasión de rendir homenaje de admiración y afecto a los individuos que lo componen.

Delegación de Hacienda

Con el fin de evitar el retraso y perjuicio consiguiente que pudiera ocasionarse a los acreedores del Estado se advierte que el día 31 del corriente es el último en que pueden hacerse efectivos los libramientos expedidos durante el ejercicio económico actual y que las operaciones se cerrarán a la una de la tarde de dicho día.

Este número ha sido revisado por la censura militar

VI ANIVERSARIO
del señor
DON JOSÉ CLEMEN RES ILLÁN
Del comercio de esta plaza, ex alcalde de esta ciudad y ex Presidente de la Diputación Provincial
QUE FALLECIÓ EL DIA 27 DE MARZO DE 1918
R. J. P.
En sufragio de su alma y de la de su esposa la señora
DOÑA CONCEPCION SALA PASTOR
(Q. E. P. DD.)
Estará mañana 31, la Vela y Alumbrado y se dirán misas cada media hora desde las ocho hasta la una, en la iglesia rectoral de San Pedro Apóstol.
Sus hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,
Ruegan a sus amigos y personas piadosas los tengan presentes en sus oraciones y asís an a algunos de estos sufragios, por lo que les quedarán muy agradecidos.
Murcia 30 de Marzo de 1924.
Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

La crecida del Segura

Descienden las aguas.—En Beniel se hunden 30 casas.—Cien familias en angustiosa situación

Afortunadamente el caudal del Segura que amenaza inundar nuestra vega baja, ha descendido bastante, desapareciendo, por ahora el peligro que se cernía sobre nuestros huertanos.

La rotura de la mota de Beniel y de los trenques de Raal y Alquerías ha hecho que se inunden considerables extensiones de terrenos llevando la asolación y la ruina a centenares de modestos colonos.

Llegan más barcas
El camión que vino anteanoche de Cartagena con un equipo de marineros y dos lanchas, ayer mañana salió para Beniel al objeto de prestar auxilios a las familias que estaban aisladas a consecuencia del desbordamiento del río.

Sabemos que los marinos han realizado heroicos trabajos de salvamento, habiendo conseguido la gratitud de todo el vecindario.

Treinta casas hundidas
Ayer mañana se tuvieron noticias en esta capital de que en la vega de Beniel, por efecto de la imponente avenida del Segura, cuyas aguas entraron al pueblo, se habían hundido 30 casas, sin que haya quien lamentar desgracias personales.

También se tienen noticias de que hay muchas casas más que amenazan hundirse.

Más de cien familias se encuentran sin hogar y en situación angustiosa, careciendo hasta de lo más preciso para la vida.

Envío de socorros
Las autoridades provincial y local, a conocer tan doloroso cuadro se han apresurado a enviar a los vecinos de Beniel, los socorros necesarios para de momento hacer frente a situación tan crítica.

Ayer mañana se llevó a los damnificados 2.000 kilos de pan y gran cantidad de sardinas en conservas y otros comestibles.

Telegramas al Gobierno
Por las autoridades se han cursado telegramas al Gobierno dando cuenta de la catástrofe y solicitando el envío de socorros para remediar a tristísima situación del gran

número de colonos que han sufrido el azote de la avenida.

El nivel del río
Como decimos anteriormente las aguas han descendido bastante y se confía en que continuará el Segura volviendo al nivel ordinario.

Las noticias que se tienen de Cieza, Archa y otros puntos afirman que las aguas del río siguen bajando.

El descanso dominical de la Prensa

El Subsecretario de Gobernación telegrafía con fecha 28 lo que sigue:

«Llamo la atención de V. E. sobre la R. O. inserta en la «Gaceta» de hoy referente a infracciones de la ley del descanso dominical cometida por algunos periódicos de provincias al publicar en su edición de los lunes informaciones relativas a sucesos acaecidos en esta Corte los domingos y encarezo V. S. cuide del estricto cumplimiento de la precitada ley previniendo a los Directores de periódicos de la responsabilidad en que incurrir al publicar dichas informaciones.»

Homenaje al teniente Flomesta

Esta mañana, a las doce, en el Cuartel de Artillería, se celebrará con toda solemnidad el descubrimiento de la lápida y retrato del teniente que fué del Sexto Pesado don Diego Flomesta Moya, muerto gloriosamente en los campos de Marruecos.

Al acto asistirán las autoridades militares y la Prensa que ha sido invitada a entamentar por el coronel de dicho Regimiento, don José María Alonso.

Notas de la Comisaría

Guardias municipales han conducido a la Comisaría a un individuo llamado José Costa, el cual fué detenido en el Ayuntamiento por escándalo.

Se le ha impuesto la multa de 75 pesetas.

El dueño del Bar Oriental ha denunciado a un individuo conocido por Sanchez, el cual la maltrató de palabra.

Se ha dado cuenta al Juzgado.

Jura de la Bandera Incendio en Cieza

Esta mañana, a las diez y media, en el paseo de la Reina Victoria se celebró solemnemente el acto de Jura de la Bandera, por los reclutas del batallón de artillería que guarnecen esta plaza.

El acto será presidido por el general gobernador de esta plaza señor Baeza, asistiendo invitados, las autoridades y la tropa de Exploradores.

También concurrirán invitados los niños de las escuelas municipales.

Junto al Cuartelillo de Exploradores se ha levantado un artístico altar ante el cual se dirá la misa.

En la Universidad

Conferencias para mañana

lunes

El doctor don Recaredo Fernández de Velasco, desarrollará la primera de sus conferencias de divulgación del nuevo Estatuto municipal, a las seis y media de la tarde.

El doctor don Francisco Candil y Calvo, continuará, a las cuatro de la tarde, su cursillo para Licenciados en Derecho, sobre «Legislación Hipotecaria».

El doctor don Nicolás de los Santos Otto, proseguirá sus disertaciones sobre «Momentos difíciles de la Iglesia», a las cinco de la tarde.

El Licenciado don José Lucas Conesa, a las cuatro de la tarde continuará sus conferencias sobre «Cien años y 6

Grandes pérdidas

En la madrugada última se ha producido un voraz incendio en el almacén de esparto que en el partido de Albares tiene el alcalde de dicha villa.

El fuego empezó en uno de los almacenes de esparto elaborado, quemándose toda la cantidad que en él había guardada y sufriendo daños de consideración los edificios.

Las pérdidas se calculan en más de cuarenta mil pesetas.

De las averiguaciones practicadas parece que el fuego fué casual.

Alcaldía Constitucional de Murcia

Interpretando fielmente esta Alcaldía el sentir patrio de que en todas ocasiones tiene dadas y levadas pruebas e noble pueblo murciano, me apesuro a dirigirme, por medio del presente, la natural invitación para que, identificándose con los deseos de nuestro augusto Monarca y de su Gobierno, de considerar el día de mañana como fiesta nacional para solemnizar el importante y patriótico acto de la Jura de la Bandera, que habrá de tener lugar a las diez horas y treinta minutos, con las formalidades anunciadas en la Orden de la Mañana, coadyuven todos y cada uno de sus habitantes en la forma que pueden hacerlo, esto es, adornando los balcones de sus casas con col

los microbios de la tubercula-

Con la falta de suficiente respi-
ción, con la carencia de aire, se
exige a la sangre lo que debi-
y de abilitar la acción de los
es pálidos, de la anemia, de co-
y otras enfermedades.

Si la sangre no está bien oxig-
da no puede arrastrar ni quemar
las toxinas que constantemente
produce nuestro cuerpo, y al que-
restas toxinas en el cuerpo
alejan tanto que con el tiempo
la tarde con el nombre de gases,
umatismo, artritis y demás
impedidos.

La forma humana en su estado
normal, es graciosa en sus movi-
mentos; pero cuando la ferran
con tantos trajes y tantos ornatos
que civilización y el falso decoro
han venido entonces se deforma y
arde su gracia natural, lleván-
dolo a la degeneración, a la en-
fermedad y a la ruina.

La mujer que ha tenido la sufi-
ciente fuerza de voluntad para
abandonar ese artefacto antieistéti-
co, insano y costoso, conserva un
cuerpo sano, ágil y bien conforma-
do; no padecerá dolores de cabeza,
arreas y otras molestias parecidas;
recibirá una sangre más rica, por-
que sus pulmones podrán expande-
rse y recibir alimento tan neces-
ario como el aire; no será madre
de hijos raquíticos y deformados.
En lugar de ese chaleco de hie-
lo podrían emplear las esferas un-
dantes y corpiños; es muy pro-
bable que una vez acostumbradas
él no quisieran volver a colocarse
corset.

Y pensar que hay mujeres que
se le quitan ni para dormir por
medir de perder la forma! ¡Vámonos,
señor!

FARAON.

Notas de cine

Como resuelve la crisis Clara Kimball

Como muchas de sus colegas,
Clara Kimball Young, la gran ar-
tista americana, para contrarrestar
la merma de ingresos en el cine,
debido a la escasez de producción,
se dedicará al teatro, alternan-
do la labor de la cámara con la
del teatro hablado.

De este modo, las consecuencias
de una paralización parcial que no
de durar mucho, son menos sen-
sibles para las artistas que tienen
en su puesto de categoría en el teatro.

Los artistas americanos son comerciantes

En el corazón de los artistas
americanos hay un «comerciante
que sueña».
Norma Talmadge tiene la mitad
de su fortuna empleada en un «mu-
sic-hall». Hay que reconocer que
esta clase de espectáculos funcio-
nan de un modo formidable al otro
lado del Atlántico. Lillian Gish es
propietaria de un pequeño restau-
rant. Willan Russell posee un Ins-
tituto de Belleza. Antonio Moreno
y Anita Stewart han colocado una
parte de sus bienes en terrenos pe-



Nada tendrá usted
que envidiar
a las más hermosas si cuida de
embellecer su cutis usando siempre
Jabón Heno de Pravia

que lo tornará suave,
blanco y terso, co-
municándole fra-
gancia y lozanía.

Pastilla, 150
en toda España.
Perfumería Gal,
Madrid.



trifleros; pozos sin fondos. Mary
Miles Minter tiene una planchada
rta, una fábrica de cloro y un
almacén de ropa blanca. Wanda
Haweg regenta un garage de su
propiedad.

Después aun dirán que el cine
ma lo conduce a nada.

Mil Jannings termina su labor

Terminado su labor en Italia,
dónde interpretó el importante rol
de Nerón en la nueva película de
«Que Vadi?», ha regresado a su
hogar, en Berlín, el famoso actor
Emil Jannings, de quien se dice que
actualmente está en negociacio-
nes con el no menos célebre direc-
tor alemán Berger, quien asegura
que ha recibido preposiciones de
Mary Pickford para trabajar ambos
en una nueva película.

Artistas franceses

La temporada de Montecarlo se
ha inaugurado con «Pagliacci» y
«L'heuse espagnole», de Rovet.

Muratore ha sido el tenor que
cantó la ópera de Leoncavallo, ob-
teniendo un éxito colosal, según
las crónicas.

—En el teatro de Cera Laparcerie,
en París, se ha hecho la «re-
prise» de la famosa pieza histórica
de Emile Berlioz (Caban) «Plus
que reine» de la época napoleónica
que habían estrenado Coquelin y
Janet Harding, haciendo ésta de
emperatriz Josefina.

Mad. L. parcerie Riehepin ha en-
carnado esta vez la protagonista
de la obra y le ha hecho, según las

crónicas, con gran talento y efica-
cia.

La obra de Bergerat muy ataca-
da en la época de su estreno, es,
sin embargo, por su aparato, el
brillo de los cuadros que se desen-
vuelven ceplando tejas históricas
de David y otros ilustres plateros,
muy interesante.

En el teatro Cora Laparcerie se
ha puesto en escena sin omitir lo
ni riqueza.

—Lugné Po y Suzanne Desprez
han ofrecido en el teatro de L'Oeu-
vre una semana ibérica, ponien-
do en escena tres de los mejores
dramas del gran autor noruego.

Lugné Poe se ocupaba ya el mes
pasado de la temporada que hará
en el Cervantes de Buenos Aires y
en el Solís de Montevideo, con la
ilustre artista madame Pierat.

UNA FAMILIA DE ARTISTAS

Parece que en la próxima pellicu-
la de Buster Keaton trabajarán sa-
da menos que cuatro miembros de
su familia: en primer lugar, él mis-
mo, como protagonista de la obra;
luego Natalie Talmadge (su esposa)
y su hermano José, como intérpre-
tes de papeles de relativa importan-
cia. Más aún: en vista de que en el
argumento recogido figura un niño
de pocos meses, también quedará
incluido en el reparto el hijo del
activo comediante. Es entonces, ce-
me ha dicho «Girls Cinema», una
cuestión familiar que quizás alcan-
ce un éxito insospechado.

“EL CULTIVADOR MODERNO,”

El sumario de esta importante
revista es como sigue:

Agricultura.—¿Qué son los Claba
de labores para Niños, Luis Raca-
barr.

Las causas de atraso de atraso
de la agricultura en España.

Viti-vinicultura.—Lo que puede
hacerse para subsanar las inconve-
nientes de la falta de agua en al-
gunos predios, Rafael Mir y Deás.

Un consejo práctico mensual.
Ortidum, Ernesto Mestre.

Una revolución en la prepara-
ción de los mstelas, de los mejores
medes, de los vinos dulces y de
los abocados, Rafael Janini.

El frie en la champanzación de
de los vinos, L. Roos.

Mecánica agrícola.—Moteles,
Juan de Campe.

Cocina rural.—Recetas, Ignacio
Domenech.

Arboricultura.—El Cultivo del
Algarrobo, Bartolomé Colóm Ferrá.
El Melocotonero, José Nieto y
García.

Para prevenir la abolladura de
los Melocotoneros.

Prácticas modernas.

Ganadería.—Las expertaciones
directas del vacuno, Juan Ref y
Cedina.

El ejemplo argentino. Se ha crea-
do un frigorífico nacional se ha
establecido la venta de ganado al
al peso vivo, Fer.

Higiene rural.—Higiene de la
leche y de la nata. Consejos útiles.

Información.—Las retaraciones
arbitrarias.

La asociación de Carniceros de
Barcelona.

Las básculas en las ferias.

Catastro de sntica y Urbana.

Fomento del arbelado.

El cultivo del Palitro.

El comercio del ácido tartárico
en la Argentina.

Exposiciones agrícolas.

La implantación del cultivo de
Ciruelo.

También en la especie humana
puede emplearse.

Consejos útiles.—El ver-
mouth.

El sergo en la alimentación de
los cerdos.

La lluvia y las cosechas.

Fibra del plátano.

La selección de los cerdos.

El estiercol y el ganado.

El valor alimenticio de las uvas.

Los garafones.

El girasol gigante.

Métodos americanos para com-
batir los insectos de las plantas.

Bibliografía.

Horticultura.—Calendario del
Sembrador.—Información comer-
cial.—Móviles.

NAVAJAS DE AFEITAR—Du- pan, Duplex. Facilita el afeitado y evita cortarse. Calidad inmejora- ble.—Venta Bazar Mercaderes

José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola

SAN NICOLAS, 31.

BANCO INTERNACIONAL

DE INDUSTRI Y COMERCIO

CAPITAL: 30.000.000 de pesetas

DOMICILIO SOCIAL Carrera de S. Jerónimo 43—Madrid.

Presidente del Consejo de Administración Excmo. Sr. Marqués de
Alonso Martínez.

SUCURSALES

Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Mureia, Sevilla; Aguilas,
Ayamonte, Caravaca, Cieza, Elche, Helián, Isla Cristina, Lorca, Orihuela,
Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Triana
(Sevilla), Totana y Yecla.

CORRESPONSALES en todas las capitales de provincia y plazas de
mayor importancia en España y en Marruecos.

OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero,
Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía
de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las pla-
zas de España y sobre plazas de mayor importancia del Extranjero; Cartas
de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y venta
de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de
valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de
alquiler; Depósitos de valores en custodia.

Este Banco está afiliado con la Banque Belge Pour l'Étranger, con
los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los
pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, con sucur-
sales en diferentes puntos importantes del extranjero.

Material Eléctrico

LÁMPARAS DE TODAS CLASES

Precios económicos

BRUGAROLAS Y C.^a

Sociedad núm. 10.

TELÉFONO, 163

Boletín Religioso

Abril 1924

MARTES I

Santas Teodora y San Venancio
CULTOS

Cuaresma de 1924.—El M. I. se-
ñor don Julio Lopez Maymón, Dean
de esta Santa Iglesia Catedral, da-
rá en el templo parroquial de San
Bartolomé-Santa María, de esta
ciudad, Conferencias catequísticas
desde el 28 del mes de Marzo hasta
el 30 del mismo ambos inclusive al
teque de oraciones.

REGISTRO CIVIL

Movimiento de población du-
rante las últimas 24 horas:

Juzgado de San Juan
Nacimientos, 1; matrimonios, 1;
defunciones, 5

Juzgado de la Catedral
Nacimientos, 2; Defunciones, 1.
matrimonios, 1

Precios del mercado

DIA 31 DE MARZO

LOÑA

De las 50 kilos

Patatas, 22'00.

Id. nuevas, 00'00.

Peros, 00'00.

Tomates, 00'00.

Alicachefas, 14'0.

Cebolla, 5'50.

Idem tierna docena, 0'35.

Guisantes, 20'00.

Limonas, 7'00.

Habas tiernas, 10'00.

Chiribias, 15 0.

Cardos 0'00.

Lechugas, 0'75.

Ajos tiernos docena, 0'20.

Coles docena, 0'00.

Celiferos docena, 0'00.

Naranjas, el 100 a 0'00.

PESCADERIA

Merluza, 5'00.

Pescadilla, 2'50.

Calamares, 0'00.

Sardina, 1'60.

Atún, 6'00.

Audiencia

Señalamientos para hoy.

Sección primera

Una causa del Juzgado de la Cste
drai, por estafa, contra Gines Ba-
ñes.

Defensor, señor Pardo.

Procurador, señor Rivera.

Sección segunda

Una causa del juzgado de San
Juan, por homicidio, contra Fran-
cisco García y once más.

Defensor, señores Lopez-Me-
sas, García Muñoz (H.) y Ruiz-fu-
nes.

Procuradores, señores Trigueros
y Ruiz Lopez.

DR. ANTONIO HERNANDEZ-ROS

DEL HOSITAL PROVINCIAL.
Consulta de Cirugía de 12 a 2

Este número ha sido revisa-
do por la censura militar

Imp de EL TIEMPO.

levanté. Me sorprende que no hayáis oído el
alberato que he promovido para forzarla.

—Estaba mi atención reconcentrada en otro
asunto.

—Pues bien, ¿qué ha sucedido? Aquí estoy
dispuesto a combatir si puede... ¡ahl... ¡ahl...
¡ahl... cesar de bostezar. La más fuerte cer-
veza de la madre Redcap, es agua pura compa-
rada con la que bebí anoche. Bebi... ¡ahl...
¡ahl... ¡ahl... Bebi el elixir de cerveza.

—Con algunos grados de opio, según creo.

—Es muy posible. Era necesario un disparo
de pistola para despertarme, a mí, que, con
un trago ordinario por la noche, tengo el sue-
ño tan ligero como una niña que... ¡ahl...
¡ahl... ¡ahl... que el primer día de mayo espe-
ra impacientemente que amanezca para recoger el
rocío. Bueno, ¿y qué más a hacer ahora?

—Nada

—¿Nada?

—Nada. Y añade, menos para sus ruidos
de elle que para infernar a otros que quizá

están escuchándome, que abandonaré el pa-
cío hoy mismo, y procuraré que lo abandonen
también los comisarios del Parlamento.

—¡Escuchad!—dijo Wildrake.—¿No habéis
oído un ruido lejano, algo parecido a los
aplauces en la sala de un teatro? Parece que
los espíritus que habitan este castillo se ale-
gran de que es marchéis.

—Dejaré a Woodstock—prosiguió Everard
—bajo la custodia de mi tío sir Enrique Lee
y de su familia, si les acomoda volver a él.
No porque el temor me obligue a ceder a los
burdes artificios a que se ha recurrido en esta
ocasión, sino porque no tuve otra intención
al venir aquí.

Sin embargo—añadió alzando la voz,—pre-
vengo a los autores o actores de estas ridícu-
las escenas, que, si hasta la fecha les han re-
sultado bien con un estúpido como Desbe-
rough, un visionario como Harrison y un ce-
barde como Blasen...

—O con un hombre maderado, prudente y

valeroso como el coronel Everard—Interrum-
pió una voz muy clara que parecía hablar a
su lado.

—¿Qué es esto? ¡por el Cielo! Esta vez sale
del retrato—gritó Wildrake;—permittedme que
vea si su armadura es de buen temple.

—¡Nada de violencia!—aconsejó Everard,
quién tembló al ser interrumpido, pero rece-
bró su firmeza, y reanudó el hilo de su discus-
so.—Que los que me escuchan tengan enten-
dido, que, aunque sus astucias y bellaquerías
les hayan salido bien por el momento, no pue-
de menos de descubrirse todo cuando se pro-
fundice, y los culpables serán castigados: la
demolición total de Woodstock, y la caída in-
falible de la familia Lee.

Que piensan detenidamente lo que hacen y
que pongan fin a sus bellaquerías, porque si
hay es tiempo aún, quizá mañana sea tarde.
Cálló Everard y esperó respuesta, pero no
recibió ninguna.

—Todo es bien extraordinario—dijo Wil-

posible pues he necesitado algún tiempo para
recobrar el uso de mis sentidos, porque esta-
ba soñando con esa maldita batalla de Nase-
by. Además, la puerta del cuarto estaba ce-
rrada... era completamente imposible abrirla.
Mis pies y mis fuerzas me han servido de
llave.

—¡Cómel! No la dejame abierta cuando
nos acostamos.

—Si; pero estaba bien cerrada cuando me

El Director del Hospital

Ayer mañana, con las formalidades de rigor, se posesionó de su cargo de Director del Hospital de San Juan de Dios, el diputado provincial don Gregorio Monesinos.

Al acto asistió el personal de dicho establecimiento benéfico, posesionando al señor Montesinos el general gobernador señor Ba za, que tuvo frases de justo elogio para el anterior Director señor Peña por la labor realizada, haciendo resaltar también las cualidades excelentes del que viene a sucederle.

Enviamos al señor Montesinos nuestra sincera enhorabuena.

Robo en Archena

Una criada amiga de lo ajeno En la casa cuartel de la guardia civil se ha presentado el vecino de dicha villa Andrés Campuzano Marín, manifestando que sospechaba que su criada Josefa Gil Lopez, la había sustraído un billete de cien pesetas.

Añadió que hacia unos días le había robado otro billete de mil pesetas, pero él con buenas razones, lo gró que se lo devolviera.

La benemérita practicó un registro en el domicilio de la doméstica, situado en el caserío de la Algaida, encontrando el billete oculto en un cajón.

Se ha dado cuenta al Juzgado municipal.

Teatro Circo

Con éxito grande viene actuando en este hermoso teatro la afamada cancionista Teresita Pons, que canta admirablemente y se ha conquistado las simpatías del público.

Otros interesantes números de variedades y proyección de bonitas películas que forman el programa del Circo.

Notas palatinas

Despacho con el monarca
Madrid.—Primo de Rivera estuvo esta mañana en Palacio despachando con el monarca los asuntos pendientes.

Sometió a su sanción varios decretos.

Audiencias y cumplimientos
El monarca recibió en audiencia a una comisión de los Altos Hornos de Málaga.

Después recibió una extensa audiencia civil.

Visitas a la reina Victoria
La reina doña Victoria recibió a varias damas de la aristocracia, entre ellas la duquesa de Medina de Rioseco y el marqués de Bermejo del Rey.

El expediente contra la Policía Urbana de Madrid

Madrid.—En el Gobierno civil han facilitado esta mañana una nota diciendo que terminado el expediente instruido a los jefes, inspectores y guardias de la Policía Urbana, ha quedado comprobada la inmeraldad que existía en el Cuerpo de la Guardia Municipal, habiéndose acordado por fallo gubernativo la cesantía de todos los jefes e inspectores, excepto a Jesús Giménez, Octavio Murillo, Benigno Herrero y Ramón Monja, que son repuestos, confirmandose las reposiciones acordadas anteriormente del Inspector don Juan Giménez Alberios y guardias que prestaban servicios de mercados a las ordenes de los tenientes alcaldes.

Del citado expediente se deducen algunos testimonios para depurar la conducta de algunas funciones municipales.

✠

EN SUFRAGIO DEL ALMA
de la señora

DOÑA BLANCA MARIN-BALDO Y BURGUEOS
DE GERMAN
que falleció el día 1.º de Julio último
(Q. E. P. D.)

Se aplicarán las misas que se digan el martes 1, de ocho a doce, en la parroquia de San Lorenzo.

Su sentido viudo don Joaquín Germán, hermanos, hermanos políticos, sobrinos y demás familia,

Ruegan a sus amigos la asistencia a alguno de estos cultos y dediquen una oración por el eterno descanso de su alma, por lo que les anticipan las gracias.

Murcia 30 de Marzo de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

✠

IX ANIVERSARIO
del joven

Don Manuel García Martínez
Que falleció el día 30 de Marzo de 1913
R. I. P.

En sufragio de su alma y de la de su padre
DON MIGUEL GARCIA SANCHEZ
que falleció el día 30 de Mayo de 1901
y demás difuntos de la familia
(Q. E. P. D.)

Se dirán misas mañana 31, desde las ocho hasta las doce, cada media hora, en la iglesia parroquial de San Bartolomé-Santa María. Su sentida madre y viuda doña Concepción Martínez Cortina; hermanos e hijos, hermano e hijo político, respectivamente y demás familia.

Ruegan a sus amigos y personas piadosas los tengan presentes en sus oraciones y asistan a dichos cultos, anticipándoles las gracias.

Murcia 30 de Marzo de 1924.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada. (12)

La nueva organización de la Enseñanza Técnica

Madrid.—En la Presidencia han facilitado esta tarde una nota oficial diciendo que a primera de Abril se constituirá en el ministerio de Trabajo la Comisión organizadora de la Enseñanza Técnica con objeto de comenzar el estudio del nuevo Estatuto por el cual se ha de regir.

La comisión recogerá para incorporarlas a dicho reglamento, las aspiraciones del profesorado expuestas en el primer Congreso nacional de Ingeniería y en la Asamblea general del profesorado de Escuelas de Artes e Industrias celebrada en Barcelona en 1922, esperando en todo momento la colaboración del profesorado.

Se dedicará atención preferente a la creación y difusión de centros obreros y escuelas elementales de trabajo, satisfaciendo las justas aspiraciones del proletariado cuyas demandas de mejoramiento educativo y se desea recoger aprovechando el esfuerzo ofrecido por elevados prestigios técnicos de cátedras y de Industrias que pudieran ampliarse.

Se imitará lo que ya se ha hecho en Italia y Francia.

La trascendencia de la obra que se ha de realizar aumenta, teniendo en cuenta el interés que se trata en estas cuestiones en la Oficina Internacional de Ginebra y Conferencias de Trabajo, fijándose en la organización, métodos y orientación en la selección profesional y aprendizaje obrero.

El Estatuto comprenderá la reforma y especialización de los estudios en las Escuelas Superiores de Ingenieros, Laboratorios de Investigación por Industria, residencia de obreros en el extranjero y Junta de pensiones para Ingenieros y obreros, dando un sentido nacional a las enseñanzas.

Hoy firmará el Monarca la reforma de la Ley de reclutamiento

Madrid.—Hoy firmará el Monarca la reforma de la Ley de Reclutamiento.

Consta de quince bases y un preámbulo.

Se instituye el servicio militar obligatorio.

Divide a los reclutas en tres categorías: aptos, excluidos y ófuges.

Para los permanentes en filas hay escala gradual de cuotas según la clase de educación que paguen los individuos a ses desde mil hasta cinco mil pesetas.

Los funcionarios públicos pagarán con arreglo a los sueldos que disfrutaban.

Se harán bonificaciones a los maestros y padres que tengan otros hijos en filas.

El servicio en filas durará diez y ocho años en la siguiente forma:

Primera situación: Caja; segundo: servicio activo; (dos años); tercera: Disponibilidad (cuatro años); cuarta: primera reserva (ocho años); quinta: segunda reserva (hasta el final).

Se conceden cuarenta y cinco días de licencia anual a los individuos que tengan determinadas condiciones y hayan pertenecido al Cuerpo de Exploradores.

Los analfabetos quedan exceptuados de este beneficio.

Los reclutas no podrán casarse hasta que estén en la primera reserva.

Desaparecen las comisiones mixtas, sustituyéndolas por Juntas clasificadoras.

Las licencias las concederá el Gobierno.

Los que se hallen en territorios extranjeros, jurarán ante los cónsules y un retrato del rey.

Para la emigración se dictan reglas análogas a las actuales, prohibiéndose emigrar hasta después de cumplido el servicio.

La base de inutilidades es análoga a la actual.

La última base se ordena la redacción inmediata del reglamento para la articulación de la Ley.

Teatro Ortiz

Compañía de Comedias selectas
Cobeña-Oliver
Funciones para hoy Domingo 29 de Marzo de 1924
A las seis y media.

La tragedia de Marichu
Noche a las diez y cuarto, 3.ª de abono

El hombrecito
Nota.—Mañana a las seis y media, segunda de abono tarde, representándose

EL HOMBRECITO
Por la noche, a las diez y cuarto.
La Chokolaterita

Atué López

SASTRE DE MODA
José Antonio Rodríguez Moreno, Perito Agrícola
SAN NICOLAS, 31.

Inundaciones graves en muchas provincias

Madrid.—Las noticias recibidas de Aranjuez dan cuenta de que los efectos de las inundaciones son deplorables. Se han perdido las cosechas de espárragos y fresa.

En Valladolid se ha desbordado el río Esgueva, quedando inundado el pueblo de Zaramillo, habiéndose derrumbado tres casas causando tres heridos.

De Jaen comunican que a causa del temporal se ha interrumpido el trabajo en todas las fábricas de electricidad estando la población a oscuras.

Los jefes de las estaciones de Bailen y Marmaleje dicen que la vía está interceptada a causa de la gran cantidad de agua.

Sevilla. Esta madrugada aumentó considerablemente el caudal del Guadalquivir.

Quedaron inundados los muelles y las tinglades del puerto.

Lanchas de la comandancia de Marina prestaron valiosos servicios de salvamento.

En Triana han quedado más de cien familias sin albergue por haber inundado las aguas sus viviendas.

En Chares, Pava del camino, Tomares, Villata, Huron, Juncal, y otros pueblos hay numerosas familias sin albergue y sin viveres.

En San Juan de Aznalfarache se hundió una casa sin desgracias.

El rápido de Madrid no llegó por haberse cortado la vía en Andujar.

En Ecija se ha desbordado el Genil inundando la parte baja de la población quedando paralizadas totalmente las faenas en fábrica.

La guardia civil presta servicios de salvamento y envío de viveres a los damnificados.

Málaga. Los trenes llegan con gran retraso a causa de los temporales.

Valdepeñas. El río Javalón ha inundado los viñedos y arrastrado las plantaciones.

De Granada, Valladolid, Toledo y otras poblaciones recibimos graves noticias de los destrozos causados por las inundaciones.

Desde mayores proporciones adquirió la catástrofe en Val de Alid y Aranjuez. En Valladolid las aguas han llegado al centro de la población, estando inundados todos los barrios. El Esgueva ha descendido por el Duero continuando con el mismo nivel. Se han hundido muchas casas, resultando tres personas heridas.

De Granada dicen que los pueblos de Obarchina, Fuente Vaquero y Tíjuela están inundados, abarcando las aguas una extensión mayor de diez kilómetros.

En Capileira resultó ahogada una joven de 18 años.

El Directorio se ha reunido

Madrid.—Esta tarde se ha reunido el Directorio, aprobándose las disposiciones que se publicarán inmediatamente para la aplicación de los presupuestos y cumplir la Ley de Contabilidad.

Se trató de los presupuestos generales que invertirán varias secciones.

Dice Vallespinosa
El general Vallespinosa dijo a los periodistas que se extrañaba de los rumores que se han propagado referentes a la suspensión de la jura de la Bandera el pasado domingo.

Se celebrará mañana y espera que resulte esplendorosa.

Las demandas contra el Banco de Castilla

Madrid. Se sigue con vivísimo interés el asunto del Banco de Castilla.

Es probable que se nombre un juez especial.

La Casa Singer ha presentado otra demanda contra dicho Banco acusando de estafa por 268167 pesetas.

El abogado del Banco ha presentado una fórmula que establece ciertas obligaciones para los consejeros pero sin reconocer la culpabilidad.

La prensa afirma que el déficit se eleva a quince millones de pesetas.

Algunos consejeros se ausentaron después de poner a salvo sus fortunas personales.

Teatro Romea

Aneche con un buen éxito debutó en este teatro la compañía de Operas y operetas de Marlene Odette, con el estreno de «Las Danzas de las Libelulas».

El público saltó muy complacido del es espectáculo que ahora se ofrece en Romea.

La falta material de espacio impide dedicar a tan notable compañía la extensión que merece.

Seis exministros procesados por el Supremo
Madrid. El Supremo ha dictado auto de procesamiento contra seis exministros en virtud de demandas presentadas.

Una de estas las suscribe el Registrador de la Propiedad de la Corona don Buenaventura Bustamante, perjudicado por resoluciones de los exministros Besada y Osma.

Des están suscritas por Manuel Navarro, perjudicado por resoluciones de los exministros Valerino y Burgos.

Otra, el gremio de Panadería que reclama esteocentas mil pesetas al exministro Teran por los perjuicios ocasionados con la incautación de las panaderías.

La otra demanda la suscribe Ascensión Sanchez Marroquin contra una competencia. El demandante se defiende solo sin abogado ni procurador.

NOTICIAS CORTAS

Per telégrafo De la noche
Barcelona
El capitán general marchó a Cartagena donde pasó el día con Martínez Anido.
Trataron de problemas de Cataluña.
—En la calle de San Pedro dos individuos asaltaron un carro, robándole al conductor. Fueron detenidos.
—En Tarrasa dos individuos platea en mano asaltaron a un operario de una fábrica que llevaba el importe de los jornales. Después de haberle robado el dinero le apalearon, dejándole sin conocimiento. Fueron perseguidos y tiroteados, huyendo después de abandonar el dinero.
Maura presidió la reunión de la comisión de Códigos tratándose de Derecho civil, Mercantil y otros asuntos que fueron examinados en la Conferencia de La Haya.
—En la calle de Bravo Murillo un autemovil atropelló a un niño de ocho años dejándole gravísimo. El público intentó linchar al dueño.

ULTIMA HORA

Per teléfono 8'30 mda,
Hundimiento de un puente
Sevilla.—En el pueblo de La Algaba, el gentío presenciaba los efectos de la inundación desde un puente.
Este se hundió, cayendo al río numerosas personas.
Hasta ahora van extralidos treinta ahogados.

ESPECTACULOS

Teatro Romea.—Éxito de la compañía de ópera y opereta Marlene Odette. Tarde, la «Danza de las Libelulas». Noche, La Mazurka bien.
Teatro Ortiz.—Compañía de comedias Cobeña-Oliver. A las seis y media «La tragedia de Marichu». A las diez y cuarto «El hombre-cito».
Teatro Circo.—Grandes sesiones de cine por tarde y noche.
Media Luna Cinema. Sección permanente de cine desde las cinco de la tarde.

EXPLORADORES PRUEBAS DEPORTIVAS

Organizadas por el Consejo Técnico de la trepa de Murcia. Se celebrarán en la segunda quincena del próximo mes de abril y serán la manifestación pública de la atención que los exploradores de España prestan a la cultura física.
Solo podrán tomar parte en ellas los individuos pertenecientes a la Institución, o que hayan pertenecido por espacio mínimo de un año, prebado documentalente.
Comprenderán las siguientes pruebas:
CICLISMO
Carrera de velocidad.—3.000 metros sobre carretera plana, limpia y en línea recta.
Carrera de resistencia.—60 kilómetros sobre carretera concurrida;